
416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 764 336 142 194 121 94* 43* 170 382 382 176 290 298 72* 104 135 155 134 164 88* 145 149 88* 145 149 212 267 176 252 277 235 206 298 98*

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Health Care 51% 51% 46% 55% 50% 50% 41% 56% 42% 61% 42% 47% 61% 44% 41% 46% 47% 58% 64% 33% 36% 52% 51% 57% 70% 48% 52% 48% 54% 48% 52% 50% 54% 52%
SP Energy / Electricity / Hydro 35% 29% 25% 32% 35% 34% 54% 42% 34% 36% 29% 33% 40% 22% 34% 27% 38% 32% 47% 30% 34% 36% 28% 33% 44% 34% 37% 32% 39% 38% 27% 45% 31% 35%

SP

Deficit/Debt/Government 

spending
30% 27% 25% 28% 27% 33% 35% 34% 33% 26% 18% 30% 36% 19% 17% 23% 36% 33% 39% 23% 30% 42% 13% 30% 30% 24% 35% 31% 33% 32% 24% 49% 20% 33%

SP Taxes 30% 29% 24% 33% 23% 29% 35% 35% 32% 27% 26% 37% 25% 18% 31% 38% 35% 27% 24% 21% 40% 31% 30% 33% 19% 29% 30% 32% 32% 33% 23% 43% 21% 28%
SP The economy 19% 21% 19% 23% 23% 17% 7% 17% 21% 17% 16% 20% 21% 19% 13% 18% 22% 18% 23% 19% 20% 23% 12% 19% 19% 18% 22% 17% 20% 20% 17% 21% 21% 15%

SP Corruption/Integrity/Ethics 19% 18% 19% 16% 21% 23% 28% 14% 20% 17% 17% 17% 21% 18% 16% 18% 16% 21% 22% 20% 16% 25% 14% 18% 17% 18% 19% 20% 19% 21% 16% 20% 17% 21%

SP

Social services - welfare, 

daycare, public housing
16% 17% 24% 11% 21% 25% 9% 10% 12% 20% 26% 16% 11% 29% 24% 17% 15% 11% 11% 16% 14% 8% 35% 19% 13% 27% 13% 9% 17% 14% 19% 2% 24% 28%

SP Jobs/Unemployment 15% 16% 17% 15% 14% 18% 2% 17% 14% 16% 26% 18% 7% 28% 24% 16% 20% 9% 5% 24% 18% 5% 28% 18% 8% 19% 14% 14% 14% 16% 16% 10% 13% 18%
SP Environment 14% 12% 12% 11% 16% 16% 14% 17% 15% 13% 15% 13% 14% 16% 14% 14% 13% 12% 16% 20% 16% 11% 10% 10% 18% 10% 19% 14% 14% 12% 17% 4% 20% 18%
SP Education 12% 11% 6% 16% 13% 13% 12% 10% 9% 14% 21% 10% 8% 27% 17% 9% 11% 10% 6% 19% 4% 9% 23% 16% 7% 11% 9% 13% 11% 8% 16% 6% 12% 7%
SP Public transit/TTC 9% 15% 29% 5% 6% 4% 3% 5% 10% 9% 14% 9% 7% 13% 14% 11% 6% 9% 6% 15% 11% 6% 12% 7% 8% 9% 8% 11% 7% 9% 11% 2% 14% 11%
SP Leadership/Politics 8% 11% 14% 9% 6% 7% 7% 5% 10% 6% 8% 6% 10% 6% 10% 4% 9% 8% 11% 13% 9% 9% 3% 4% 10% 7% 7% 13% 4% 7% 13% 8% 10% 3%

SP

Infrastructure/Roads and 

bridges
8% 8% 6% 10% 9% 5% 20% 5% 10% 6% 3% 6% 12% 3% 3% 6% 7% 13% 12% 3% 12% 13% 4% 1% 12% 9% 7% 9% 5% 8% 11% 7% 11% 8%

SP

Policy for the production, 

sale and use of marijuana
5% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 6% 5% 6% 8% 7% 2% 9% 7% 7% 7% 3% 2% 8% 6% 2% 8% 7% 3% 6% 6% 5% 7% 4% 5% 3% 6% 3%

SP Public sector jobs 2% 3% 2% 3% 2% 1% 7% 3% 1% 2% 4% *% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 6% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 3% 3%

SP

Community issues - safety, 

recreation, traffic
2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 6% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 1%

SP Other issue (specify): 5% 5% 6% 5% 4% 2% 2% 8% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 7% 4% 7% 4% 7% 6% 5% 2% 5% 5% 6% 4% 3% 4% 6% 5% 4% 7% 1%

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Right track 21% 27% 27% 27% 22% 15% 14% 14% 20% 23% 29% 19% 19% 31% 27% 16% 21% 18% 19% 30% 18% 15% 28% 20% 22% 20% 22% 20% 20% 19% 26% 2% 38% 15%
SP Wrong track 51% 44% 38% 49% 55% 57% 58% 58% 55% 48% 38% 54% 57% 35% 41% 54% 53% 57% 56% 42% 57% 60% 35% 50% 54% 49% 50% 59% 55% 54% 45% 86% 31% 57%
SP Not sure 28% 29% 35% 24% 23% 28% 28% 28% 26% 29% 33% 27% 25% 34% 32% 29% 25% 25% 24% 28% 25% 25% 37% 30% 25% 31% 28% 21% 25% 28% 30% 11% 31% 27%

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

The parties' policies on the 

issues
63% 63% 62% 63% 69% 58% 67% 61% 66% 61% 61% 67% 60% 62% 61% 73% 63% 62% 59% 60% 72% 62% 63% 62% 58% 60% 65% 64% 59% 65% 66% 70% 58% 67%

SP The party leaders 24% 27% 24% 28% 13% 30% 26% 24% 20% 28% 24% 20% 28% 23% 24% 17% 23% 28% 27% 20% 15% 25% 27% 25% 30% 24% 23% 24% 27% 22% 23% 19% 29% 19%

SP

The individual candidates 

running in your constituency
13% 11% 14% 8% 17% 13% 7% 15% 14% 12% 15% 12% 12% 15% 15% 10% 14% 10% 14% 20% 12% 13% 10% 13% 12% 16% 12% 12% 14% 13% 11% 11% 13% 14%

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP

Absolutely certain of who I 

will vote for - no way I could 

change my mind

35% 33% 34% 32% 38% 48% 28% 34% 39% 31% 28% 33% 41% 26% 29% 25% 40% 35% 46% 33% 36% 46% 23% 31% 37% 39% 34% 36% 38% 34% 34% 58% 29% 37%

SP

Fairly certain - I feel like I've 

made up my mind
29% 30% 32% 28% 22% 28% 26% 36% 30% 29% 34% 30% 26% 36% 33% 40% 21% 34% 20% 31% 33% 26% 37% 26% 27% 29% 29% 32% 25% 33% 30% 19% 35% 37%

SP

Less certain - I could change 

my mind before voting day
16% 17% 16% 18% 17% 9% 25% 15% 14% 18% 18% 17% 14% 17% 18% 14% 20% 14% 14% 19% 15% 11% 16% 20% 18% 15% 17% 15% 15% 16% 19% 12% 19% 9%

SP

Not certain at all - I have no 

idea who I'm going to vote 

for

14% 15% 12% 17% 17% 11% 14% 11% 12% 16% 16% 14% 13% 17% 16% 15% 13% 15% 12% 13% 9% 14% 19% 19% 12% 15% 13% 13% 18% 12% 12% 5% 12% 11%

SP

I already voted in advanced 

poll
5% 5% 6% 5% 6% 4% 7% 4% 5% 5% 4% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 2% 8% 4% 7% 4% 5% 4% 6% 3% 6% 4% 4% 6% 6% 6% 5% 6%

SP Top2box 65% 63% 66% 60% 60% 76% 54% 70% 69% 60% 62% 63% 67% 63% 62% 65% 62% 69% 66% 65% 69% 71% 60% 57% 63% 67% 64% 68% 63% 67% 64% 77% 64% 74%
SP Bottom2box 30% 32% 27% 35% 34% 20% 39% 26% 26% 35% 34% 31% 27% 33% 34% 29% 33% 29% 26% 32% 24% 25% 35% 39% 30% 30% 30% 28% 33% 27% 30% 17% 31% 20%

Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender

Last Fed Vote

Q4. As of right now, how certain are you about which party you will vote for in this Ontario election? Would you say you are:

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Education Last Fed Vote

Q3. As you consider the choices in this election, which of the following considerations is MOST important to you in making up your mind as to who to support?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Income Education Last Fed Vote

Q2. Overall, do you think Ontario is on the right track, or the wrong track?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender

Education Last Fed Vote

Q1. As you probably know, an Ontario election will be held in a few weeks, on June 7th. As far as you are concerned, what would you say are the most important issues in this election?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including totals, are weighted to census data. Blank cells indicate zero responses were received. Cells containing “0%” are statistically zero, though at least one response was received



T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Ontario Liberal Party 14% 18% 21% 16% 16% 9% 7% 9% 11% 16% 16% 8% 18% 14% 17% 8% 8% 16% 20% 16% 7% 12% 15% 10% 23% 15% 11% 14% 14% 14% 14% 2% 29% 5%

SP

PC Party of 

Ontario/Progressive 

Conservatives

30% 27% 24% 30% 33% 30% 23% 34% 34% 25% 22% 31% 33% 22% 22% 25% 37% 31% 35% 20% 34% 43% 23% 29% 23% 25% 34% 33% 34% 31% 24% 79% 11% 14%

SP

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
30% 29% 32% 27% 24% 41% 40% 30% 32% 28% 36% 32% 25% 40% 33% 37% 27% 27% 23% 37% 36% 26% 35% 28% 24% 31% 32% 29% 26% 28% 37% 7% 38% 63%

SP Green Party of Ontario 4% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 2% 4% 5% 4% 5% 2% 2% 6% 7% 1% 4% 2% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 2% 4%
SP Other/Independent 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
SP Undecided /Don't know 13% 14% 12% 15% 14% 13% 11% 11% 9% 16% 11% 14% 13% 9% 12% 13% 14% 14% 12% 9% 8% 11% 13% 20% 15% 11% 13% 14% 11% 15% 12% 7% 15% 11%
SP Rather not say 5% 5% 5% 5% 6% 1% 9% 5% 3% 7% 3% 5% 6% 3% 2% 6% 5% 6% 6% 4% 2% 3% 1% 8% 9% 6% 4% 2% 5% 5% 4% 2% 3% 1%
SP Will not vote 3% 2% 2% 2% 4% 3% 5% 5% 4% 2% 7% 3% 2% 8% 6% 4% 2% 2% 1% 8% 4% 3% 6% 2% 1% 6% 2% 2% 7% 1% 2% *% 2%

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Ontario Liberal Party 15% 19% 22% 17% 17% 10% 7% 9% 12% 18% 17% 9% 19% 14% 19% 8% 10% 16% 21% 16% 8% 13% 18% 10% 25% 16% 12% 17% 14% 15% 16% 3% 31% 5%

SP

PC Party pf 

Ontario/Progressive 

Conservatives

31% 29% 25% 32% 36% 31% 23% 35% 35% 27% 23% 32% 35% 23% 24% 25% 39% 33% 37% 21% 34% 45% 25% 30% 25% 26% 35% 34% 35% 32% 26% 82% 12% 14%

SP

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
34% 33% 37% 30% 25% 44% 44% 34% 34% 33% 39% 36% 28% 43% 35% 41% 31% 30% 27% 40% 38% 28% 38% 34% 29% 33% 36% 33% 29% 32% 40% 9% 42% 67%

SP Green Party of Ontario 5% 4% 7% 3% 4% 3% 4% 6% 5% 4% 5% 6% 3% 4% 5% 5% 6% 3% 4% 6% 8% 2% 4% 3% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 6% 3% 4%
SP Other/Independent 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2%
SP Undecided /Can't Say 7% 7% 5% 8% 8% 8% 7% 5% 4% 9% 5% 7% 7% 4% 6% 7% 7% 9% 6% 5% 3% 4% 6% 10% 10% 7% 6% 5% 6% 10% 4% 3% 7% 6%
SP Rather not say 4% 4% 3% 5% 5% 7% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 3% 2% 7% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 1% 8% 5% 5% 3% 2% 5% 4% 3% 1% 1% 1%
SP Will not vote 3% 2% 2% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 2% 7% 3% 2% 8% 6% 4% 2% 3% 1% 8% 4% 3% 6% 2% 1% 6% 2% 2% 7% 1% 3% *% 2%

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 654 290 127 163 101 83* 35* 146 335 319 149 247 258 61* 89* 112 135 112 146 73* 131 131 76* 116 126 172 237 159 207 236 210 197 268 91*

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Ontario Liberal Party 17% 22% 24% 20% 21% 11% 9% 10% 14% 21% 20% 11% 22% 16% 22% 10% 11% 19% 24% 20% 9% 15% 20% 13% 29% 19% 13% 18% 17% 17% 18% 3% 34% 6%

SP

PC Party pf 

Ontario/Progressive 

Conservatives

37% 33% 27% 38% 43% 35% 29% 41% 40% 32% 28% 38% 41% 27% 28% 30% 44% 39% 41% 26% 38% 51% 29% 37% 30% 32% 40% 38% 43% 37% 30% 85% 14% 15%

SP

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
39% 38% 41% 36% 30% 50% 55% 39% 39% 40% 45% 42% 33% 51% 41% 49% 36% 36% 30% 47% 42% 31% 43% 42% 35% 41% 41% 36% 36% 38% 45% 9% 47% 72%

SP Green Party of Ontario 5% 5% 7% 3% 5% 4% 5% 7% 6% 5% 6% 7% 4% 5% 6% 6% 7% 4% 4% 7% 9% 2% 4% 4% 6% 6% 4% 5% 4% 6% 6% 4% 5%
SP Other/Independent 2% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2%

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 507 217 97* 120 77* 72* 25* 119 275 232 111 189 208 45* 66* 90* 99* 91* 116 57* 109 110 54* 80 98 137 183 124 157 193 158 168 203 77*

T

H

HE 416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

SP Ontario Liberal Party 16% 22% 25% 19% 22% 8% 4% 10% 13% 20% 17% 9% 22% 15% 19% 10% 8% 18% 26% 22% 7% 15% 13% 13% 31% 18% 12% 17% 15% 18% 16% 2% 36% 5%

SP

PC Party pf 

Ontario/Progressive 

Conservatives

41% 38% 33% 42% 52% 39% 36% 42% 45% 36% 30% 43% 46% 30% 29% 36% 49% 44% 47% 27% 44% 55% 32% 42% 35% 36% 44% 44% 49% 41% 33% 91% 13% 17%

SP

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
38% 36% 39% 34% 24% 50% 56% 40% 37% 38% 47% 41% 30% 53% 44% 46% 36% 35% 26% 47% 40% 30% 47% 41% 31% 39% 39% 35% 34% 34% 47% 5% 47% 72%

SP Green Party of Ontario 3% 2% 3% 2% 1% 3% 6% 3% 3% 4% 4% 1% 2% 5% 4% 4% 2% 1% 4% 6% 4% 2% 3% 5% 2% 3% *% 5% 3% 3% 4%
SP Other/Independent 2% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 3% *% 3% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 654 290 127 163 101 83* 35* 146 335 319 149 247 258 61* 89* 112 135 112 146 73* 131 131 76* 116 126 172 237 159 207 236 210 197 268 91*

Decided voters

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Selected a party at 

Q5/Q6

Region Gender Age Age_fine

Absolutely/fairly 

certain will vote

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q5/Q6. [Decided Voters-Base- Absolutely/FAIRLY certain will vote/ Voted  at q4 ] Likely to support+ Leaners

Total 

Region Gender Age

Last Fed Vote

Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Q5/Q6. [Decided Voters] Likely to support+ Leaners

Education Last Fed Vote

Last Fed Vote

Education Last Fed Vote

Q5/Q6. [All Respondents] Likely to support+ Leaners

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q5. In the Ontario provincial election on June 7th, which party's candidate will you yourself be most likely to support?

Total

Region Gender Age Age_fine



416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 17% 21% 30% 13% 13% 17% 18% 14% 19% 16% 25% 15% 15% 31% 21% 19% 11% 20% 12% 30% 16% 16% 20% 13% 15% 17% 18% 18% 11% 16% 25% 5% 27% 18%

H

PC Party of 

Ontario/Progressive 

Conservatives

8% 7% 5% 9% 7% 5% 23% 9% 8% 9% 10% 10% 6% 9% 11% 19% 3% 7% 5% 9% 11% 4% 11% 9% 8% 10% 9% 8% 10% 7% 9% 6% 6% 18%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
20% 24% 25% 23% 17% 13% 14% 18% 19% 21% 19% 21% 19% 20% 19% 18% 23% 18% 20% 20% 23% 14% 19% 18% 24% 18% 22% 18% 19% 22% 17% 12% 29% 12%

SP Green Party of Ontario 15% 12% 8% 15% 18% 18% 14% 18% 13% 18% 16% 15% 15% 15% 16% 15% 15% 11% 18% 13% 13% 12% 18% 17% 19% 17% 15% 15% 14% 17% 14% 13% 16% 18%
SP Other/Independent 6% 5% 3% 6% 8% 5% 15% 7% 8% 5% 4% 7% 6% 4% 5% 7% 8% 7% 6% 6% 7% 9% 2% 8% 3% 6% 5% 9% 6% 7% 5% 12% 2% 3%

SP

No second choice/Don't 

know
33% 32% 29% 33% 37% 42% 17% 34% 34% 32% 26% 32% 38% 22% 29% 23% 40% 36% 40% 22% 30% 46% 30% 35% 31% 33% 30% 33% 40% 31% 29% 52% 19% 31%

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 764 336 142 194 121 94* 43* 170 382 382 176 290 298 72* 104 135 155 134 164 88* 145 149 88* 145 149 212 267 176 252 277 235 206 298 98

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 41% 37% 29% 43% 45% 35% 53% 44% 43% 39% 33% 46% 41% 32% 33% 43% 48% 38% 43% 28% 52% 44% 37% 40% 38% 40% 40% 46% 45% 42% 35% 69% 22% 49%

H

Ontario PC Party/Progressive 

Conservatives
40% 43% 49% 38% 37% 44% 37% 36% 38% 42% 39% 39% 41% 37% 40% 38% 41% 40% 42% 42% 39% 35% 36% 40% 48% 39% 40% 38% 30% 41% 50% 6% 63% 52%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
20% 17% 16% 17% 22% 17% 19% 24% 23% 17% 16% 17% 24% 16% 15% 12% 22% 24% 24% 14% 21% 30% 18% 14% 18% 18% 19% 27% 20% 20% 19% 49% 10% 8%

SP Green Party of Ontario 9% 8% 11% 7% 11% 11% 5% 11% 10% 9% 12% 9% 8% 12% 12% 11% 8% 8% 7% 11% 9% 10% 13% 10% 5% 8% 8% 12% 11% 10% 7% 12% 7% 11%
SP Other/Independent 5% 6% 7% 5% 4% 7% 7% 5% 5% 6% 4% 4% 7% 5% 3% 5% 4% 9% 6% 5% 3% 7% 2% 6% 8% 7% 5% 2% 5% 7% 4% 2% 6% 6%

SP

No, could support any of the 

parties
12% 15% 13% 16% 11% 11% 5% 11% 10% 14% 19% 13% 6% 23% 17% 16% 11% 7% 6% 19% 9% 7% 20% 18% 6% 16% 13% 6% 15% 10% 11% 4% 9% 8%

SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

Premier and Ontario Liberal 

leader Kathleen Wynne
30% 34% 43% 27% 35% 29% 18% 24% 29% 32% 31% 27% 34% 35% 28% 26% 28% 32% 35% 33% 26% 29% 28% 28% 38% 33% 29% 29% 25% 29% 38% 9% 51% 25%

H

Ontario PC/Progressive 

Conservative leader Doug 

Ford

34% 32% 27% 36% 40% 33% 33% 35% 36% 33% 31% 36% 35% 34% 28% 36% 37% 31% 38% 28% 34% 42% 33% 39% 28% 32% 39% 32% 42% 32% 30% 69% 15% 26%

HE

Ontario New Democratic 

Party/NDP leader Andrea 

Horwath

60% 58% 64% 54% 60% 61% 56% 62% 59% 60% 53% 63% 59% 59% 49% 65% 62% 57% 61% 59% 64% 54% 48% 63% 65% 56% 62% 57% 58% 58% 63% 39% 72% 80%

SP

Green Party leader Mike 

Schreiner
30% 26% 28% 25% 28% 35% 32% 35% 31% 29% 30% 32% 27% 36% 26% 32% 32% 20% 33% 32% 37% 25% 28% 27% 30% 34% 32% 28% 31% 32% 26% 20% 34% 33%

SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

Premier and Ontario Liberal 

leader Kathleen Wynne
66% 62% 52% 69% 60% 70% 79% 72% 69% 63% 62% 70% 65% 58% 65% 71% 68% 67% 63% 60% 73% 70% 63% 66% 60% 61% 67% 70% 71% 66% 61% 91% 46% 73%

H

Ontario PC/Progressive 

Conservative leader Doug 

Ford

60% 62% 69% 58% 53% 63% 65% 56% 59% 60% 58% 59% 61% 60% 57% 60% 58% 64% 60% 62% 63% 54% 55% 54% 68% 59% 56% 64% 51% 61% 67% 29% 82% 71%

HE

Ontario New Democratic 

Party/NDP leader Andrea 

Horwath

32% 32% 28% 35% 31% 32% 40% 31% 35% 30% 34% 28% 35% 28% 37% 26% 29% 35% 35% 34% 31% 39% 34% 25% 32% 34% 31% 35% 32% 33% 31% 57% 22% 18%

SP

Green Party leader Mike 

Schreiner
23% 22% 23% 21% 24% 16% 26% 26% 24% 22% 26% 17% 27% 26% 27% 15% 19% 21% 31% 23% 17% 30% 29% 17% 23% 26% 19% 26% 22% 23% 24% 37% 17% 19%

SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Very favourable 8% 10% 13% 7% 10% 6% 2% 7% 8% 8% 6% 7% 11% 6% 6% 8% 6% 10% 12% 8% 7% 10% 5% 6% 13% 9% 6% 9% 8% 7% 11% 3% 15% 6%

H Somewhat favourable 22% 24% 30% 20% 25% 22% 16% 16% 20% 24% 24% 20% 22% 28% 21% 18% 22% 22% 23% 25% 19% 19% 23% 22% 26% 24% 23% 20% 16% 23% 27% 6% 37% 19%

HE Somewhat unfavourable 20% 21% 23% 20% 16% 18% 21% 23% 19% 21% 27% 20% 17% 26% 28% 23% 18% 20% 14% 23% 21% 16% 31% 20% 17% 20% 20% 17% 18% 20% 23% 8% 25% 26%
SP Very unfavourable 46% 41% 29% 50% 44% 52% 59% 50% 50% 42% 35% 49% 48% 32% 37% 48% 51% 47% 49% 38% 53% 54% 33% 46% 43% 41% 47% 53% 53% 46% 37% 82% 21% 47%
SP Not sure/Can't say 4% 4% 4% 4% 5% 1% 2% 4% 2% 5% 7% 3% 2% 7% 8% 3% 4% 1% 2% 6% 1% 1% 9% 6% 2% 6% 3% 1% 4% 5% 2% 2% 2%
SP Top2box 30% 34% 43% 27% 35% 29% 18% 24% 29% 32% 31% 27% 34% 35% 28% 26% 28% 32% 35% 33% 26% 29% 28% 28% 38% 33% 29% 29% 25% 29% 38% 9% 51% 25%
SP Bottom2box 66% 62% 52% 69% 60% 70% 79% 72% 69% 63% 62% 70% 65% 58% 65% 71% 68% 67% 63% 60% 73% 70% 63% 66% 60% 61% 67% 70% 71% 66% 61% 91% 46% 73%
SP

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q9. [Premier and Ontario Liberal leader Kathleen Wynne] Overall opinion

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q9. [Bottom2box] Regardless of how you intend to vote in this election, please indicate whether you have an overall favourable or unfavourable opinion of each of the following people?

Total

Region Gender Age Age_fine

Total

Region Gender Age

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_fine

Q9. [Top2box] Regardless of how you intend to vote in this election, please indicate whether you have an overall favourable or unfavourable opinion of each of the following people?

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Q8. Is there any party you feel you could never support in this upcoming Ontario election?

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Q7. Suppose for some reason you could not support your first-choice party, which party would most likely be your second choice?



SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Very favourable 15% 15% 13% 16% 18% 17% 12% 14% 17% 14% 14% 15% 16% 15% 13% 12% 17% 12% 20% 12% 15% 21% 16% 14% 12% 15% 16% 15% 19% 14% 13% 34% 6% 10%

H Somewhat favourable 19% 18% 14% 20% 22% 16% 21% 21% 19% 20% 17% 21% 19% 20% 15% 24% 19% 19% 18% 17% 18% 21% 17% 25% 16% 17% 23% 18% 23% 18% 17% 35% 9% 16%

HE Somewhat unfavourable 17% 16% 15% 18% 16% 13% 35% 17% 19% 16% 16% 20% 15% 26% 9% 21% 20% 19% 11% 18% 22% 15% 15% 18% 14% 17% 16% 20% 17% 18% 17% 17% 15% 23%
SP Very unfavourable 43% 46% 54% 40% 38% 51% 30% 40% 41% 44% 42% 38% 47% 34% 48% 38% 39% 44% 49% 44% 41% 39% 40% 36% 55% 42% 40% 44% 35% 43% 50% 12% 67% 48%
SP Not sure/Can't say 6% 5% 4% 6% 7% 3% 2% 8% 5% 7% 11% 5% 4% 6% 15% 4% 5% 6% 2% 10% 3% 4% 12% 7% 3% 8% 5% 3% 7% 7% 3% 2% 3% 3%
SP Top2box 34% 32% 27% 36% 40% 33% 33% 35% 36% 33% 31% 36% 35% 34% 28% 36% 37% 31% 38% 28% 34% 42% 33% 39% 28% 32% 39% 32% 42% 32% 30% 69% 15% 26%
SP Bottom2box 60% 62% 69% 58% 53% 63% 65% 56% 59% 60% 58% 59% 61% 60% 57% 60% 58% 64% 60% 62% 63% 54% 55% 54% 68% 59% 56% 64% 51% 61% 67% 29% 82% 71%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Very favourable 21% 21% 20% 22% 21% 24% 23% 17% 20% 21% 16% 22% 22% 19% 14% 25% 20% 20% 23% 15% 24% 19% 17% 20% 24% 22% 19% 24% 17% 23% 22% 7% 29% 33%

H Somewhat favourable 39% 37% 44% 32% 39% 37% 33% 44% 39% 39% 37% 41% 38% 40% 35% 40% 42% 36% 39% 44% 40% 35% 30% 42% 40% 34% 43% 34% 41% 36% 40% 32% 42% 48%

HE Somewhat unfavourable 16% 16% 14% 18% 18% 18% 16% 14% 16% 16% 19% 13% 18% 14% 23% 15% 10% 18% 18% 19% 13% 18% 19% 12% 18% 17% 15% 15% 13% 19% 16% 21% 16% 10%
SP Very unfavourable 16% 16% 14% 18% 13% 14% 23% 16% 18% 14% 15% 15% 17% 15% 15% 11% 19% 17% 18% 15% 18% 21% 15% 13% 14% 17% 15% 20% 19% 14% 15% 36% 6% 7%
SP Not sure/Can't say 8% 9% 8% 11% 9% 7% 5% 8% 6% 10% 13% 8% 5% 13% 13% 9% 8% 8% 3% 7% 5% 7% 19% 12% 3% 10% 8% 7% 10% 9% 6% 4% 6% 2%
SP Top2box 60% 58% 64% 54% 60% 61% 56% 62% 59% 60% 53% 63% 59% 59% 49% 65% 62% 57% 61% 59% 64% 54% 48% 63% 65% 56% 62% 57% 58% 58% 63% 39% 72% 80%
SP Bottom2box 32% 32% 28% 35% 31% 32% 40% 31% 35% 30% 34% 28% 35% 28% 37% 26% 29% 35% 35% 34% 31% 39% 34% 25% 32% 34% 31% 35% 32% 33% 31% 57% 22% 18%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Very favourable 7% 7% 8% 6% 7% 9% 11% 8% 8% 7% 5% 9% 7% 3% 7% 8% 10% 5% 7% 6% 11% 5% 5% 8% 8% 8% 8% 8% 6% 9% 6% 3% 10% 5%

H Somewhat favourable 23% 20% 20% 20% 22% 26% 21% 27% 23% 22% 25% 23% 21% 34% 19% 24% 22% 15% 26% 25% 26% 19% 24% 19% 23% 26% 24% 20% 24% 23% 20% 18% 24% 27%

HE Somewhat unfavourable 12% 11% 11% 11% 13% 6% 14% 15% 13% 12% 18% 8% 13% 18% 18% 5% 10% 9% 16% 16% 8% 15% 20% 8% 10% 15% 10% 14% 10% 13% 14% 16% 10% 13%
SP Very unfavourable 11% 11% 12% 10% 11% 10% 12% 11% 11% 10% 8% 9% 14% 8% 9% 10% 9% 13% 15% 7% 9% 16% 9% 9% 12% 11% 9% 13% 13% 10% 10% 21% 7% 5%
SP Not sure/Can't say 47% 52% 49% 54% 48% 49% 42% 39% 45% 49% 43% 51% 46% 37% 48% 53% 49% 58% 36% 45% 46% 45% 42% 56% 47% 40% 49% 46% 47% 45% 50% 43% 49% 48%
SP Top2box 30% 26% 28% 25% 28% 35% 32% 35% 31% 29% 30% 32% 27% 36% 26% 32% 32% 20% 33% 32% 37% 25% 28% 27% 30% 34% 32% 28% 31% 32% 26% 20% 34% 33%
SP Bottom2box 23% 22% 23% 21% 24% 16% 26% 26% 24% 22% 26% 17% 27% 26% 27% 15% 19% 21% 31% 23% 17% 30% 29% 17% 23% 26% 19% 26% 22% 23% 24% 37% 17% 19%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Worsened 31% 28% 24% 31% 34% 30% 35% 35% 32% 31% 29% 32% 32% 30% 28% 31% 34% 28% 34% 28% 34% 32% 30% 31% 31% 31% 31% 31% 38% 31% 24% 51% 18% 35%

H Stayed the same 60% 59% 60% 59% 57% 67% 61% 59% 59% 60% 58% 62% 58% 59% 57% 62% 62% 58% 59% 56% 60% 60% 60% 64% 57% 61% 62% 58% 54% 62% 63% 49% 63% 56%

HE Improved 9% 13% 16% 10% 8% 3% 4% 6% 9% 9% 13% 6% 10% 10% 15% 7% 4% 14% 7% 15% 6% 8% 10% 5% 12% 8% 7% 11% 8% 7% 13% *% 19% 9%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Worsened 40% 42% 44% 41% 35% 45% 30% 39% 38% 41% 40% 34% 45% 33% 45% 33% 34% 45% 46% 45% 36% 37% 35% 32% 53% 41% 39% 36% 33% 42% 44% 20% 56% 42%

H Stayed the same 49% 48% 46% 48% 49% 45% 61% 49% 51% 47% 46% 54% 46% 55% 40% 53% 55% 51% 41% 43% 52% 53% 49% 56% 38% 48% 49% 52% 54% 48% 45% 57% 39% 53%

HE Improved 12% 10% 9% 11% 16% 10% 9% 12% 11% 12% 14% 12% 9% 13% 16% 14% 11% 4% 13% 12% 12% 9% 16% 12% 9% 11% 12% 13% 13% 10% 11% 23% 5% 5%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Worsened 17% 17% 17% 17% 18% 16% 17% 18% 17% 18% 13% 18% 18% 10% 15% 13% 23% 14% 22% 10% 19% 18% 16% 18% 19% 22% 15% 17% 20% 17% 14% 36% 8% 10%

H Stayed the same 53% 51% 47% 54% 52% 59% 51% 56% 53% 53% 57% 53% 51% 60% 55% 54% 52% 55% 47% 56% 51% 53% 58% 55% 48% 52% 51% 54% 56% 49% 55% 49% 49% 60%

HE Improved 30% 32% 37% 29% 30% 26% 32% 26% 30% 29% 30% 29% 31% 29% 30% 32% 25% 30% 31% 34% 30% 29% 25% 28% 33% 26% 34% 29% 24% 34% 31% 15% 43% 31%
SP

Education Last Fed Vote

Q10. [Ontario New Democratic Party/NDP leader Andrea Horwath] Over the past few weeks or so, would you say your opinion of each of the following has improved, stayed the same, or worsened?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Income Education Last Fed Vote

Q10. [Ontario PC/Progressive Conservative leader Doug Ford] Over the past few weeks or so, would you say your opinion of each of the following has improved, stayed the same, or worsened?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q10. [Premier and Ontario Liberal leader Kathleen Wynne] Over the past few weeks or so, would you say your opinion of each of the following has improved, stayed the same, or worsened?

Total

Region Gender Age Age_fine

Last Fed Vote

Q9. [Green Party leader Mike Schreiner] Overall opinion

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q9. [Ontario New Democratic Party/NDP leader Andrea Horwath] Overall opinion

Total

Region Gender Age Age_fine

Last Fed Vote

Q9. [Ontario PC/Progressive Conservative leader Doug Ford] Overall opinion

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education



SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Worsened 7% 7% 9% 5% 9% 7% 7% 7% 8% 7% 7% 7% 8% 6% 7% 5% 9% 5% 10% 6% 8% 9% 7% 6% 7% 9% 7% 7% 8% 7% 7% 13% 4% 3%

H Stayed the same 86% 87% 82% 90% 86% 88% 84% 86% 86% 87% 87% 87% 86% 85% 87% 89% 86% 87% 85% 82% 87% 88% 91% 87% 84% 85% 85% 88% 87% 86% 87% 86% 87% 90%

HE Improved 6% 6% 9% 4% 5% 5% 9% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 9% 6% 6% 6% 8% 5% 11% 5% 4% 2% 7% 9% 6% 8% 5% 6% 7% 6% 1% 8% 7%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Kathleen Wynne 15% 18% 25% 12% 17% 13% 2% 13% 14% 16% 12% 10% 21% 8% 15% 12% 8% 19% 24% 12% 11% 18% 13% 9% 25% 16% 13% 15% 13% 14% 18% 3% 30% 7%

H Doug Ford 25% 25% 23% 26% 32% 26% 16% 25% 28% 23% 23% 27% 25% 23% 23% 27% 27% 20% 29% 22% 28% 30% 23% 27% 20% 24% 28% 27% 30% 26% 20% 61% 8% 15%

HE Andrea Horwath 33% 33% 30% 35% 29% 38% 49% 31% 35% 32% 38% 35% 29% 45% 34% 36% 34% 32% 26% 41% 38% 29% 36% 33% 29% 34% 38% 33% 27% 34% 39% 15% 39% 60%
SP Not sure 26% 25% 22% 28% 23% 23% 32% 31% 24% 29% 27% 28% 25% 24% 28% 25% 30% 30% 21% 25% 23% 23% 28% 32% 26% 26% 21% 24% 30% 26% 22% 21% 23% 19%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 17% 21% 24% 18% 17% 14% 7% 14% 15% 19% 20% 12% 20% 19% 21% 12% 11% 18% 22% 20% 9% 16% 20% 14% 24% 17% 13% 20% 15% 15% 21% 3% 35% 6%

H

PC Party of 

Ontario/Progressive 

Conservatives

33% 32% 27% 36% 41% 34% 21% 33% 36% 30% 27% 34% 36% 28% 27% 31% 37% 37% 35% 25% 36% 44% 29% 33% 28% 27% 38% 37% 34% 34% 32% 80% 15% 17%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
28% 27% 30% 25% 22% 38% 42% 24% 29% 26% 32% 30% 22% 35% 30% 33% 28% 22% 23% 33% 34% 22% 31% 26% 23% 32% 29% 25% 25% 30% 28% 5% 33% 58%

SP Not sure 22% 20% 19% 21% 21% 14% 30% 28% 20% 24% 21% 24% 21% 18% 22% 24% 24% 23% 20% 22% 21% 19% 20% 27% 24% 24% 19% 18% 27% 20% 19% 13% 17% 19%
SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 654 290 127 163 101 83* 35* 146 335 319 149 247 258 61* 89* 112 135 112 146 73* 131 131 76* 116 126 172 237 159 207 236 210 197 268 91*

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

Because you like the party 

and what they stand for
51% 49% 51% 47% 58% 51% 60% 48% 50% 53% 55% 56% 45% 57% 53% 53% 58% 39% 49% 49% 59% 40% 60% 51% 49% 56% 52% 44% 49% 56% 48% 53% 47% 60%

H

Because you dislike the 

other choices even more
49% 51% 49% 53% 42% 49% 40% 52% 50% 47% 45% 44% 55% 43% 47% 47% 42% 61% 51% 51% 41% 60% 40% 49% 51% 44% 48% 56% 51% 44% 52% 47% 53% 40%

HE

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 764 336 142 194 121 94 43 170 382 382 176 290 298 72 104 135 155 134 164 88 145 149 88 145 149 212 267 176 252 277 235 206 298 98

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

It's time for a change in 

government - the Ontario 

Liberals and Kathleen Wynne 

should be replaced by a 

70% 68% 65% 70% 68% 72% 82% 72% 75% 66% 65% 73% 70% 67% 63% 75% 72% 69% 71% 68% 77% 76% 62% 70% 64% 68% 72% 76% 73% 69% 69% 94% 52% 86%

H

It's not time for a change in 

government - the Ontario 

Liberals and Kathleen Wynne 

should be re-elected

15% 17% 21% 15% 17% 10% 7% 12% 14% 15% 16% 11% 17% 12% 19% 10% 11% 14% 20% 18% 11% 14% 14% 11% 21% 14% 14% 13% 12% 15% 16% 3% 28% 5%

HE Don't know/Not sure 15% 15% 15% 15% 15% 18% 11% 16% 12% 19% 19% 16% 12% 20% 18% 15% 16% 16% 9% 15% 12% 10% 24% 20% 15% 18% 14% 11% 15% 16% 15% 3% 19% 9%
SP

Total

Region Gender Age

Education Last Fed Vote

Q14. Which of the following two statements best reflects how you feel today?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q13. Thinking of the party you are supporting in this election - overall, would you say you are mainly supporting them:

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q12. Regardless of your views of the individual party leaders, which of the major political parties do you think would be able to provide the best overall government for Ontario?

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Selected a party at 

Q5/Q6

Region Gender Age

Q11. Setting aside your party preference for a moment, which of the major Ontario party leaders do you think would be the best Premier of Ontario?

Last Fed Vote

Q10. [Green Party leader Mike Schreiner] Over the past few weeks or so, would you say your opinion of each of the following has improved, stayed the same, or worsened?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote



SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

Ontario Liberal Party and 

Kathleen Wynne
13% 17% 21% 14% 15% 10% 7% 7% 10% 16% 13% 9% 17% 8% 17% 8% 9% 15% 19% 12% 7% 12% 14% 11% 22% 15% 10% 14% 13% 13% 14% 3% 28% 5%

H

Ontario PC Party/Progressive 

Conservatives and Doug 

Ford

31% 29% 25% 31% 39% 28% 23% 32% 35% 26% 25% 31% 34% 29% 22% 26% 35% 33% 34% 24% 33% 44% 26% 29% 23% 26% 35% 35% 34% 32% 27% 77% 12% 13%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP) and Andrea 

Horwath

31% 30% 30% 30% 24% 44% 44% 28% 33% 29% 35% 33% 26% 34% 36% 37% 30% 27% 25% 39% 36% 26% 31% 30% 25% 31% 34% 30% 25% 31% 37% 7% 39% 64%

SP

Green Party of Ontario and 

Mike Schreiner
3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 5% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 1% 4% 5% 1% 3% 3% 6% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% *% 2% 3%

SP Other/Independent 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 4% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2%
SP Undecided /Can't Say 14% 15% 14% 15% 14% 14% 7% 15% 10% 17% 14% 12% 15% 15% 14% 11% 13% 16% 14% 11% 8% 12% 18% 17% 17% 14% 12% 14% 15% 14% 12% 8% 15% 10%
SP Rather not say 4% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 3% 5% 3% 4% 5% 5% 1% 5% 3% 5% 4% 4% 3% 3% 1% 5% 7% 6% 3% 1% 4% 5% 3% 1% 2% 1%
SP Will not vote 3% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 4% 3% 2% 5% 3% 1% 5% 5% 4% 1% 2% 1% 5% 4% 2% 5% 2% 1% 4% 2% 2% 5% 1% 2% *% 2%
SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 607 267 113 154 97 79 35 129 318 288 137 234 236 54 82 107 127 103 133 70 125 123 67 109 112 162 225 147 191 222 194 185 242 87

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

Ontario Liberal Party and 

Kathleen Wynne
16% 22% 26% 18% 19% 12% 9% 9% 12% 21% 17% 11% 21% 10% 22% 11% 12% 20% 23% 16% 9% 14% 19% 14% 30% 19% 12% 17% 17% 16% 16% 3% 34% 6%

H

Ontario PC Party/Progressive 

Conservatives and Doug 

Ford

39% 36% 32% 39% 49% 33% 29% 42% 42% 35% 32% 39% 43% 39% 28% 33% 43% 43% 43% 30% 39% 53% 34% 39% 31% 34% 42% 42% 45% 39% 32% 85% 15% 15%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP) and Andrea 

Horwath

39% 38% 38% 38% 29% 52% 55% 37% 40% 38% 45% 41% 33% 45% 45% 47% 36% 36% 31% 49% 42% 32% 41% 40% 34% 40% 40% 36% 33% 38% 45% 7% 48% 73%

SP

Green Party of Ontario and 

Mike Schreiner
3% 2% 3% 2% 2% 3% 5% 6% 3% 3% 2% 5% 2% 4% 1% 5% 6% 1% 3% 3% 7% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 1% 2% 4%

SP Other/Independent 3% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 5% 2% 3% 3% 4% 1% 2% 4% 5% 3% 1% 1% 2% 4% 1% 5% 4% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 1% 2%
SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 764 336 142 194 121 94* 43* 170 382 382 176 290 298 72* 104 135 155 134 164 88* 145 149 88* 145 149 212 267 176 252 277 235 206 298 98*

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 8% 7% 8% 7% 11% 9% 5% 6% 5% 10% 14% 6% 5% 9% 18% 5% 6% 4% 7% 12% 3% 3% 17% 8% 8% 12% 6% 5% 10% 7% 6% 2% 12% 9%

H

Progressive Conservative 

Party of Ontario/PC's
34% 31% 30% 32% 39% 36% 35% 36% 37% 31% 31% 36% 34% 39% 25% 36% 37% 35% 34% 30% 40% 39% 32% 33% 30% 25% 40% 39% 34% 33% 35% 65% 20% 30%

HE

New Democratic Party of 

Ontario/NDP
28% 29% 30% 28% 22% 28% 35% 28% 32% 23% 27% 28% 27% 29% 26% 31% 26% 30% 26% 31% 33% 31% 22% 24% 24% 30% 25% 34% 26% 27% 30% 10% 41% 36%

SP Not sure 30% 33% 32% 33% 29% 28% 26% 30% 26% 35% 28% 30% 33% 24% 31% 29% 31% 32% 33% 27% 24% 26% 29% 35% 39% 32% 28% 23% 30% 32% 29% 24% 28% 24%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

I vote in every election 

(federal, provincial, and 

municipal)

68% 67% 70% 64% 69% 68% 78% 69% 69% 67% 45% 65% 85% 38% 50% 62% 68% 81% 88% 43% 72% 83% 48% 59% 87% 65% 66% 74% 62% 70% 72% 83% 74% 81%

H

I vote in most elections 

(three of the last four 

elections)

16% 16% 15% 17% 16% 18% 10% 16% 17% 14% 22% 18% 10% 20% 23% 23% 14% 14% 6% 31% 15% 10% 13% 20% 10% 14% 19% 15% 16% 16% 14% 12% 19% 12%

HE

I vote in some elections (two 

of the last four elections)
5% 7% 8% 6% 4% 4% 2% 4% 4% 6% 7% 7% 2% 6% 8% 6% 9% 3% 1% 6% 6% 1% 8% 9% 2% 8% 7% 2% 4% 6% 5% 2% 4% 4%

SP

I rarely vote (one of the last 

four elections)
6% 5% 2% 8% 7% 7% 5% 7% 6% 6% 10% 6% 3% 12% 10% 7% 6% 1% 5% 11% 4% 5% 10% 8% 2% 8% 5% 4% 9% 4% 5% 3% 2% 3%

SP I never vote 5% 5% 5% 5% 4% 3% 5% 6% 3% 6% 15% 3% *% 24% 9% 3% 3% 1% 9% 2% 1% 22% 4% 5% 4% 4% 8% 3% 4% 1%
SP

Total

Region Gender Age

Decided voters

Region Gender Age

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q16. Thinking about past elections, which of the following best describes your own personal voting habits?

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_fine Age_Gender Income Education

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Total

Region Gender Age Age_fine

Age_fine

Q15. Regardless of who you might be supporting, who do you think will win this election and form the next government of Ontario?

Last Fed Vote

Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q14b. [Base: Decided voters] Now, considering all the issues and the choices facing Ontario in this election, which party’s candidate are you yourself most likely to support?

Total

Region Gender Age

Last Fed Vote

Q14b. Now, considering all the issues and the choices facing Ontario in this election, which party’s candidate are you yourself most likely to support?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education



SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Yes, definitely voted 80% 79% 81% 77% 78% 84% 88% 78% 82% 77% 53% 81% 94% 41% 61% 79% 82% 94% 94% 57% 86% 92% 49% 76% 96% 74% 80% 86% 75% 84% 79% 95% 87% 88%

H Probably voted 4% 4% 6% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 8% 5% 1% 3% 11% 6% 4% 1% 1% 9% 5% 1% 7% 5% 1% 6% 5% 2% 2% 6% 3% 1% 3% 7%

HE Maybe not/Can't recall 4% 4% 4% 4% 7% 1% 5% 5% 3% 5% 6% 5% 3% 6% 7% 4% 5% 4% 2% 4% 4% 3% 9% 6% 3% 7% 3% 2% 6% 3% 4% *% 4% 2%

SP

No, did not vote in that 

election
12% 14% 10% 17% 11% 11% 8% 12% 11% 13% 33% 10% 2% 50% 21% 11% 9% 1% 3% 30% 6% 4% 35% 14% 14% 11% 10% 17% 7% 14% 3% 6% 3%

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 671 292 129 163 108 84* 40* 151 341 331 118 262 291 36* 82* 121 141 132 159 62* 137 142 57* 125 149 183 237 158 210 258 203 200 281 95*

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 34% 40% 45% 36% 32% 29% 20% 30% 33% 35% 32% 30% 38% 31% 32% 33% 28% 39% 36% 43% 27% 33% 19% 34% 42% 29% 34% 37% 26% 37% 37% 7% 70% 11%

H

Ontario PC Party/Progressive 

Conservatives
32% 28% 25% 31% 37% 35% 30% 34% 36% 28% 24% 29% 38% 22% 25% 24% 33% 37% 39% 21% 34% 45% 27% 23% 32% 26% 36% 35% 37% 32% 27% 88% 8% 7%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
16% 14% 15% 13% 10% 25% 30% 17% 18% 14% 17% 22% 10% 16% 18% 28% 17% 9% 11% 18% 26% 10% 16% 18% 10% 18% 18% 16% 18% 13% 18% 2% 8% 77%

SP Green Party of Ontario 5% 4% 3% 4% 6% 5% 5% 7% 5% 5% 9% 7% 2% 8% 9% 8% 6% 1% 3% 9% 8% 2% 9% 5% 2% 7% 4% 5% 4% 6% 5% 1% 4% 1%
SP Other/Independent 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1%
SP Don't recall/Rather not say 13% 14% 12% 15% 13% 7% 13% 13% 7% 18% 18% 11% 12% 20% 16% 7% 15% 13% 10% 9% 5% 9% 27% 18% 14% 20% 7% 6% 14% 12% 12% 2% 8% 4%
SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 587 252 113 139 94* 78* 35* 132 316 271 98 232 257 29* 69* 112 121 114 143 56* 130 130 42* 102 128 147 221 149 180 227 179 196 258 91*

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Ontario Liberal Party 39% 46% 51% 43% 36% 31% 23% 34% 35% 43% 38% 34% 43% 39% 38% 35% 33% 45% 40% 48% 28% 37% 26% 41% 49% 36% 37% 39% 31% 42% 42% 7% 76% 11%

H

Ontario PC Party/Progressive 

Conservatives
36% 33% 28% 36% 43% 37% 34% 39% 39% 34% 29% 32% 43% 27% 29% 26% 38% 42% 44% 23% 35% 49% 36% 28% 37% 33% 38% 37% 43% 36% 31% 90% 9% 7%

HE

Ontario New Democratic 

Party (NDP)
18% 16% 17% 15% 12% 27% 35% 19% 19% 17% 21% 25% 12% 20% 21% 30% 20% 11% 12% 20% 27% 11% 22% 22% 12% 22% 20% 17% 21% 15% 21% 2% 9% 81%

SP Green Party of Ontario 6% 4% 4% 5% 7% 5% 6% 8% 6% 6% 11% 8% 2% 10% 11% 9% 7% 1% 3% 9% 9% 2% 13% 7% 2% 8% 5% 6% 4% 7% 5% 1% 4% 1%
SP Other/Independent 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1%
SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

Sample size 764 336 142 194 121 94* 43* 170 382 382 176 290 298 72* 104 135 155 134 164 88* 145 149 88* 145 149 212 267 176 252 277 235 206 298 98*

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T

First generation Canadian - 

you were born in another 

country

15% 20% 19% 21% 11% 14% 5% 10% 15% 14% 19% 15% 12% 18% 19% 16% 14% 7% 16% 24% 13% 12% 13% 17% 12% 13% 18% 11% 12% 14% 18% 12% 16% 12%

H

Second generation - one or 

both of your parents were 

born in another country

22% 28% 34% 24% 17% 19% 9% 20% 22% 23% 22% 25% 20% 25% 20% 24% 25% 19% 22% 22% 22% 22% 21% 27% 19% 18% 23% 26% 17% 26% 23% 23% 21% 29%

HE

Your family has been in 

Canada longer than that
60% 49% 46% 51% 72% 64% 84% 66% 60% 61% 53% 58% 67% 49% 56% 57% 59% 74% 62% 49% 63% 65% 57% 53% 69% 63% 58% 63% 66% 59% 57% 65% 62% 58%

SP Unsure/Prefer not to say 3% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 7% 2% 1% 8% 5% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 1% 9% 3% 6% 2% 4% 2% 2% 1% 1% 1%
SP

SP

SP

416/905 416 905 East
Hamilton/

Niagara
North Southwest Male Female 18-34 35-54 55+

18 to 

24

25 to 

34

35 to 

44

45 to 

54

55 to 

64
65+

Male 

18-34

Male 

35-54

Male 

55+

Female 

18- 34

Female 35- 

54

Female 

55+
<$50K

$50K- 

<$100K
$100K+

Highschool 

or less

College/T

ech
Univ+ CPC Liberal NDP

T Yes, I am 17% 18% 19% 17% 23% 9% 23% 14% 21% 13% 22% 22% 10% 14% 28% 20% 24% 12% 8% 27% 26% 14% 17% 19% 6% 13% 21% 22% 14% 17% 21% 17% 18% 23%

H

Yes, someone else in my 

household
12% 10% 10% 10% 13% 11% 17% 15% 13% 11% 20% 13% 7% 24% 17% 16% 11% 11% 3% 16% 16% 9% 23% 10% 5% 5% 13% 21% 12% 13% 12% 10% 14% 16%

HE

No, no union members in my 

household
71% 73% 73% 72% 65% 82% 65% 71% 67% 76% 60% 66% 84% 62% 59% 66% 65% 77% 89% 61% 60% 78% 60% 72% 89% 82% 67% 59% 76% 71% 67% 75% 68% 65%

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Voters

Region Gender Age

Education Last Fed Vote

Union Member

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Education Last Fed Vote

How long have you or your ancestors been in Canada? Are you:

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income

Last Fed Vote

Q17b. [Exclude Don't recall]  Which party did you vote for in the last Ontario election, held in June of 2014?

Total

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education

Age_fine Age_Gender Income Education

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Q17b. Which party did you vote for in the last Ontario election, held in June of 2014?

Total

Region Gender Age

Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote

Now, thinking back to the last Ontario election held four years ago, in June of 2014. Did you yourself actually go out and vote in that last Ontario election?

Total

Region Gender Age

Voters excluding 

don't recall

Last Fed Vote

Region Gender Age Age_fine Age_Gender Income Education Last Fed Vote



SP

SP

SP


